

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 31

Суббота, 6 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

VII Пленум ЦК ВЛКСМ

2 и 3 февраля в Москве проходил VII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского (1959 года) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» и о повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

В обсуждении доклада об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС приняла участие большая группа молодых передовиков сельского хозяйства, показавших образцы самоотверженного труда в борьбе за высокие урожаи, дальнейший подъем животноводства. Многие из них удостоены звания Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями Советского Союза.

3 февраля после заключительного слова С. П. Павлова пленум приступил к обсуждению второго вопроса повестки дня. С докладом «О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Л. В. Карпинский. По докладу развернулись прения.

По обсужденным вопросам пленум ЦК ВЛКСМ принял развернутые решения. На этом VII пленум ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

Об уровне образования, национальном составе и возрастной структуре населения ССР по данным Всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров ССР

В мае прошлого года в печати были опубликованы краткие предварительные итоги переписи населения ССР. В настоящее время ЦСУ ССР закончило разработку первой части подробных итогов переписи, характеризующей население по образованию, языку, национальности и родному языку, а также по полу, возрасту и семейному положению.

В сообщении ЦСУ указывается, что общая численность наличного населения ССР на 15 января 1959 года составила 208.826.650 человек, в том числе 94.050.303 мужчины и 114.776.347 женщин.

За годы Советской власти в нашей стране осуществлена подлинная культурная революция. Под руководством Коммунистической партии достигнут расцвет культуры всех народов Советского Союза. В 1913 году в царской России насчитывалось только около 290 тысяч лиц с высшим, незаконченным высшим и средним специальным образованием; в настоещее время число их составляет 13,4 миллиона человек.

Число лиц, получивших образование выше начального, составляет в итогах переписи населения 1897 года по всей царской России 1,4 миллиона человек. Сейчас 71,2 миллиона трудящихся имеют образование выше начального, причем 58,7 миллиона человек имеют высшее, среднее и неполное среднее образование и 12,5 миллиона человек — незаконченное семилетнее.

В Советском государстве женщины наравне с мужчинами предоставлено право на образование. Из 3,8 миллиона лиц с высшим образованием более 1,8 миллиона человек, или 49 процентов, составляют женщины, а из 54,9

миллиона лиц, имеющих среднее и неполное среднее образование, женщины составляют 29 миллионов человек, или 53 процента.

Число лиц с высшим образованием в 1959 году увеличилось по сравнению с 1939 годом: в городе в 3,3 раза, а в селе — в 2,8 раза; число лиц со средним и неполным средним образованием возросло: в городе в 3,5 раза, а в селе — в 4,2 раза.

По сравнению с данными довоенной переписи населения процент грамотных в возрасте 9—49 лет увеличился с 26,3 до 98,5 процента, в том числе процент грамотных женщин возрос с 13,7 до 97,8 процента, при этом процент грамотных женщин в сельской местности вырос с 9,6 до 95,3 процента.

До революции многие народы окраин царской России, особенно Крайнего Севера и Средней Азии, были почти сплошь неграмотными. Всем народам советской страны открыт широкий доступ к источникам просвещения и культуры. Число лиц со средним и высшим образованием увеличивается из года в год в каждой республике, автономной области, национальном округе.

В ССР имеется 766 высших учебных заведений и 3.346 техникумов и других средних специальных учебных заведений. Обучение в них осуществляется бесплатно. Число учащихся в вузах по сравнению с 1939 годом в расчете на тысячу населения увеличилось в 2 раза, а учащихся средних специальных учебных заведений — в 1,3 раза.

В высших учебных заведениях ССР в настоящее время обучается почти в 4 раза больше студентов, чем в Англии, Франции,

Комсомолец Д. Султанбеков — один из лучших водителей автобусов в пассажирском автотранспорте. Его фотография долгое время находилась на Доске почета конторы автотранспорта. В социалистическом соревновании шоферов тов. Султанбеков завоевал первое место, премирована фотоаппаратом. Недавно он получил права шофера первого класса.

На снимке: комсомолец Д. Султанбеков производит профилактический ремонт автобуса.

Фото В. Морозова.

279 предложений за месяц

С большим творческим подъемом трудятся металлурги никелькомбината над осуществлением задач, поставленных семилетним планом развития народного хозяйства страны. Об этом свидетельствует все возрастающий поток рационализаторских предложений в изобретений, поступающих от передовых рабочих и служащих комбината. Только в январе здесь зарегистрировано 279 таких предложений.

Технические новшества и усовершенствования, предложенные рационализаторами, внедряются в производство. В истекшем месяце, например, осуществлено около 149 рационализаторских предложений. Условная годовая экономия от их внедрения составит свыше 380 тысяч рублей.

Активно работают над проблемами дальнейшего совершенствования производства рационализаторы и изобретатели самого молодого на комбинате дробильно-агрегационного цеха № 2. В январе они внесли 40 и внедрили 20 предложений. Сумма экономии от этих предложений составит более 47 тысяч рублей. В обжигово-восстановительном цехе в январе зарегистрировано 25 технических новшеств, разработанных цеховыми новаторами. 10 из них уже внедрены в производство. Они дадут около 115 тысяч рублей годовой экономии. В коллективе литьево-механического цеха принято и внедрено 13 предложений.

Федеративной Республике Германии и Италии вместе взятых. По выпуску инженеров ССР давно обогнал США. В 1958 году в Советском Союзе было выпущено 94 тысячи инженеров, а в США только 35 тысячи.

В сообщении ЦСУ приводятся подробные данные о национальном составе населения. В частности указывается, что в ССР насчитывается 114.588 тысяч русских, 36.981 тысяча украинцев, 7.829 тысяча белорусов, 6,4 тысячи узбеков, 3.581 тысяча казахов, 2.929 тысяч азербайджанцев, 2.787 тысяча армян, 2.650 тысяч грузин, 2.326 тысяч литовцев, 2.214 тысяч молдаван, 1.400 латышей, 1.397 тысяч таджиков и т. д. Приводятся также данные о численности населения отдельных национальностей по союзным республикам.

Отмечается, что при увеличении численности населения за период с 1939 по 1959 год в целом по ССР на 9,5 процента, население районов Урала выросло на 32 процента, Западной Сибири — на 24 процента, Восточ-



У животноводов „Чилижного дола“

Выполняя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, работники откормочного совхоза «Чилижный дол» непрерывно увеличивают производство мяса. В прошлом месяце коллектив совхоза сдал на мясокомбинат 216 центнеров высококачественной свинины, вместо 500 граммов по норме. Переходовые свинарки тт. Сухомлинова, Горбунова и Ильиной значительно превысили этот средний показатель.

В совхозе широкое применение нашел групповой метод содержания животных. За каждого свинарника закреплено 200—250 животных. Почти все основные производственные процессы на фермах механизированы. В частности, с помощью механизмов у нас ведутся подача воды, приготовление кормов, вывозка навоза. В недалеком будущем наши животноводы перейдут на методы ухода за животными, которые применяются передовыми животноводами страны.

Г. Самойлов, директор совхоза «Чилижный дол».

ставил 570 граммов вместо 500 граммов по норме. Переходовые свинарки тт. Сухомлинова, Горбунова и Ильиной значительно превысили этот средний показатель.

В совхозе широкое применение нашел групповой метод содержания животных. За каждого свинарника закреплено 200—250 животных. Почти все основные производственные процессы на фермах механизированы. В частности, с помощью механизмов у нас ведутся подача воды, приготовление кормов, вывозка навоза. В недалеком будущем наши животноводы перейдут на методы ухода за животными, которые применяются передовыми животноводами страны.

Г. Самойлов, директор совхоза «Чилижный дол».

умерших на 1000 человек населения — это самый низкий в мире показатель общей смертности. По сравнению с довоенным периодом смертность в ССР снизилась в 4,2 раза, и по сравнению с довоенным 1940 годом — в 2,5 раза. Снижение смертности обусловлено ростом средней продолжительности жизни населения страны с 32 лет в довоенное время до 44 — в 1926-27 годах до 68 лет в 1957-1958 годах.

В последнем разделе сообщения указывается, что в 1959 году в ССР состояли в браке 86,5 миллиона мужчин и женщин против 76,6 миллиона, состоявших в браке в 1939 году. В ССР заключается самое большое число браков в расчете на 1 тысячу человек населения — более 12 браков в год. По последним опубликованным данным, в США на 1 тысячу человек населения заключалось 8,3 брака, в Англии — 7,6 и во Франции — 7 браков.

Результаты подсчета итогов по другим вопросам программы переписи будут опубликованы дополнительно.

В 1958 году в ССР было 7,2

(ТАСС).

Комиссия развивает инициативу

Полгода тому назад в партийной организации вагонного депо было создано несколько комиссий по контролю над хозяйственной деятельностью и среди них — та, которой поручили координировать выполнение мероприятий по малой механизации и рационализации. В комиссии избрали трех коммунистов. Тт. Бурочкин и Свиридов — слесари, тов. Наймушин — инженер.

Прошедший незадолго перед тем июньский Пленум ЦК КПСС раскрыл перед комиссией широкую программу работ. С большой энергией взялась она за дело.

Прежде всего, обратили внимание на рационализаторскую работу — ведь именно рационализаторы являются теми людьми, на которых следовало опираться в совершенствовании организаций и технологий производства.

Их активность требовалась значительно поднять, и этого комиссия добилась. Если в первом полугодии было подано 32 предложения, а принято к внедрению 27, то уже за второе полугодие поступило 47 предложений и получило одобрение 42. Значительно возрос экономический эффект от осуществления предложенных новшеств. О некоторых нововведениях стоит сказать. Так, тт. Семенов и Бекинов создали механическую установку для испытания дефектоскопом средней части оси, благодаря чему отпала необходимость вручном труде; тов. Скрипченко сконструировал пневматический штамп для изготовления бирок и прокладок, которые также производились вручную, и т. д.

Росту рядов рационализаторов, повышению их активности, быстрейшему внедрению пред-

ложений способствовала большая организаторская работа, проведенная при самом действительном участии комиссии, по ее инициативе. Значительную пользу принес, например, конкурс на лучшее предложение. Разработали темник «узких мест», нацеливший рабочих на решение конкретных производственных задач. По совету комиссии усилили бригаду по изготовлению опытных образцов новых приспособлений, сделав ее комплексной. С рационализаторами стали систематически проводить беседы начальник депо и главный инженер. Немаловажное значение имела организация показа новаторов в фотовитрине и стенной газете.

Теперь в работу по рационализации включаются все новые и новые товарищи.

Комиссия проявляет заинтересованность в том, чтобы все ценное продвигалось на другие участки транспорта. Так, когда в депо работала бригада оренбургских вагонников проверявшая выполнение социалистических обязательств, ряд новшеств оран был принят для внедрения на Оренбургском узле.

Сейчас, продолжая свою работу, комиссия сосредоточила внимание на комплексной механизации цехов и участков. При ее участии был составлен план организационно-технических мероприятий. Каждое из них теперь систематически контролируется.

От создания и работы комиссии парторганизация депо видит практическую пользу.

Ф. Каблуков, инструктор орготдела горкома КПСС.

не поступали. Такого материала накопились сотни тонн. С ним не знали, что делать, пока рационализаторы не предложили экономичную схему переработки.

Осуществление новшества было сопряжено с большими трудностями, но парторганизация подняла коллектив на их преодоление, провела большую разъяснительную работу и преграды были устранены. Успешно справились с освоением новой технологии печевые тт. Бычков, Жиглинков, Бибичев, Семин. Но тут «узким местом» оказался газоотсос из электропечи. Тогда включились в дело рационализаторы тт. Заев и Абросов, предложившие еще одно новшество.

В результате из отходов извлечено большое количество никеля, и это сразу же положительно сказалось на себестоимости цеховой продукции, на финансовом положении всего комбината.

Сейчас парторганизация и коллектив цеха добиваются внедрения в практику других организационно-технических мероприятий.

П. Мастеренко, мастер обжигово-востановительного цеха никель-комбината.

На общественных началах

При партийном бюро мясокомбината на общественных началах создан кабинет политического просвещения. Руководство им поручено энергичной коммунистке тов. Алексеевой, которая взялась за дело горячо, с инициативой.

В кабинете политпросвещения каждый день можно видеть десятки пропагандистов, агитаторов и занимавшихся политическим самообразованием, которые получают здесь необходимые

консультации, а также литературу.

Организована и работает методическая группа, изучающая практику пропагандистов, распространяющая передовой опыт руководителей кружков, семинарских групп и политшкол. Методическую группу возглавляет опытный пропагандист тов. Изварова.

Сейчас при активном участии кабинета политического просвещения ведется подготовка к теоретической конференции на тему: «Что такое коммунизм?». В нее примут участие многие члены партийной организации и беспартийные акти- висты.

Комсомольцы и молодежь города горячо отклинулись на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и высказали готовность помочь труженикам сельского хозяйства.

Колхозам и совхозам области нужны кадры механизаторов — трактористов и комбайнёров. Вот почему, прежде чем поехать в село, молодежь стремится получить профессию.

На ленинской полке

Чем ближе славная дата — 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, тем больше появляются книги и брошюры, посвященных организатору и вождю Коммунистической партии и первого в мире Советского государства.

Только что появились еще две брошюры, содержащие воспоминания о Ленине.

«Рассказы о Ленине» — так озаглавлены воспоминания А. В. Луначарского, вышедшие в Государственном издательстве политической литературы.

Луначарский встречался с В. И. Лениным перед первой русской революцией, он имел возможность общаться с Владимиром Ильичем в 1905 году, а в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции работал с Лениным рука об руку. Большой интерес представляют рассказы Луначарского «Смольный в великую ночь», «Ленин в Совнаркоме», «Ленин и искусство» и другие.

В том же издательстве выпущены «Воспоминания об Ильиче» А. М. Коллонтай. Автор воспоминаний работала под руководством Ленина, часто встречалась с ним. После Октябрьской революции она была назначена народным комиссаром социального обеспечения. В своих воспоминаниях Коллонтай рассказывает об Ильиче, как о простом, скромном человеке, который, занимаясь делами государственной важности, никогда не забывал о людях со всеми их нуждами, был внимательным, чутким товарищем.

Новые брошюры пополнили «ленинские полки» книжных магазинов, кiosков «Союзпечати», библиотек.

По зову партии:

В эти дни десятки юношей и девушек по комсомольским путевкам отправляются в училища механизации сельского хозяйства.

Получить профессию тракториста и комбайнера с тем, чтобы трудиться в качестве механизаторов широкого профиля, изъявили желание многие комсомольцы и молодые рабочие Советского района. Около 40 из них отправились на учебу в Саракташское училище механизации сельского хозяйства и 20 — в Халиловское. Среди уехавших в числе первых — комсомольцы строительно-монтажного поезда № 24 тт. Шмакова, Корниенко, Ибатуллин, рабочие стройучастка № 25 тт. Кукуруза, Каширин, Литвинов, Матвеев, Шмаков, Симонов и другие. В Саракташское училище на учебу поехали комсомольцы мясокомбината тт. Хасина, Ярухина, Петров.

На днях в Саракташское училище выехала новая группа молодежи: тт. Гурьев, Сергеев, Швец (из комсомольской организации строительно-монтажного управления № 24), Дронов, Рузанов (из комсомольской организации мясокомбината) и другие.

В ближайшие дни с комсомольскими путевками на учебу будет направлено еще 30 человек.

— Сделаем все, чтобы в совершенстве овладеть профессией механизатора. Своим трудом поможем сельскому хозяйству! — говорят комсомольцы и молодежь, отправляясь в училища механизации сельского хозяйства.

Г. Антипин,
инструктор Советского райкома ВЛКСМ.



Когда судят товарищи...

всего, в том, чтобы воспитывать людей. И это удается. За год работы товарищеского суда не было случая, чтобы кто-либо был судим дважды. Число нарушений трудовой дисциплины по сравнению с прежними годами сократилось почти в три раза.

Каждое заседание товарищеского суда превращается в суровый суд товарищей, строгих и требовательных. Но это, одновременно, суд друзей.

Помимся, разбирали мы однажды недостойное поведение шофера Фарбера в семье. Контроль гаража, где проходило заседание, была переполнена. Не любопытство привело людей суда. Рабочие были возмущены поведением членов коллектива и пришли, чтобы сказать ему это.

Заседание длилось более двух часов. Фарберу было вынесено общественное порицание. Он дал

товарищам слово изменить свое поведение и слово сдержал.

Нелегкое это дело — осуждать товарища. Действовать здесь надо осторожно, чтоб подходить к человеку, дать понять ему, в чем он неправ. Об этом мы постоянно заботимся.

Обсуждению каждого дела предшествует внимательное изучение причин, вызвавших то или иное нарушение. Именно этим можно объяснить, что за все время деятельности суда не было ни одного случая срыва заседания.

Говоря о работе товарищеского суда, нужно, конечно, сказать о тех, кому поручено вести в нем работу. Активными членами суда являются тт. Григорьев, Орешкин, Паукаев.

Активизирует деятельность товарищеского суда, неустанно повышенный его авторитет, добьемся того, что в дружном коллективе энергетиков не будет нарушителей.

А. Киценко,
председатель товарищеского суда ТЭЦ № 1.

На исходных рубежах

В прошлом году коллектив Орского эксплуатационно-дорожного участка № 137 выполнил большой объем работ. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, дорожники отремонтировали более 27 километров улучшенных грунтовых дорог, выполнив годовое задание на 180 процентов. Вместе с тем они построили и сдали в эксплуатацию ряд мостов, общей протяженностью свыше 90 погонных метров, уложили 135 метров железобетонных труб, заготовили и вывезли 12,5 тысячи кубометра гравия, камня и других строительных материалов. В целом по управлению годовая программа была выполнена на 130 процентов.

Большие задачи поставлены перед дорожниками в нынешнем году. Они должны закончить строительство улучшенной дороги Орск—Ново-Орск — совхоз Ириклинский, протяженностью 10 километров, к 1 июня. К 1 октября коллектив участка обязан сдать в эксплуатацию 35-километровый участок улучшенной дороги Оренбург—Орск.

Одновременно дорожникам предстоит построить ряд новых мостов, отремонтировать большое количество других дорожных сооружений, выполнить значительный объем работ по подсыпке земли к искусственным сооружениям и подъему земляного полотна. Дорожники обязались выполнить годовое задание досрочно. Вместе с тем они дали слово на 5 процентов сократить стоимость строительства и ремонта дорог.

Сейчас коллектив участка готовится к широкому развертыванию строительных работ. На предстоящий сезон заготовлено более четырех тысяч кубометров разных строительных материалов. Их заготовка и вывозка продолжается.

К. Глаголев,
начальник дорожно-эксплуатационного
участка № 137.

Боевые, задорные, веселые

Их восемнадцать — боевых, задорных, веселых девушки. Это транспортная подсобная бригада 25 строительного участка. Ее хорошо знают на железнодорожном узле.

Бригаду возглавляет опытный строитель Андрей Бословяк. У бригадира за плечами большой производственный стаж. Свыше 20 лет он работает на стройках. За трудовые успехи тов. Бословяк награжден значком «Отличник социалистического соревнования», занесен в Книгу почета строительного участка, имеет десятки благодарностей.

— У нас нередко забывают о подсобниках, — рассказывает бригадир. — Больше предпочитают строителей, занятых на основных работах, а о тех, кто выполняет вспомогательные, редко вспоминают. Подобное положение ничем не оправдано. Подсобник на стройке совсем не второстепенная фигура. От подсобных рабочих, занятых на подвзоке кирпича, раствора и других материалов, на земляных работах, нередко зависят успехи каменщиков, плотников. Много ли

каменщики сделают, если у них не окажется под руками нужных материалов?

Именно в таком духе воспитывает бригадир и членов своей бригады. Девушки относятся к работе добросовестно, старательно выполняют любое поручение. В частности, Раиа Чубарева, Мария Лошманова, Прасковья Семенова, Евгения Талышина и другие каждый день перевыполняют нормы выработки. Их обычные показатели составляют не менее 130 процентов нормы.

Вместе с тем молодые работницы настойчиво осваивают строительное дело. Анна Феофанова, например, без отрыва от производства изучила профессию штукатурки.

Бригада успешно справилась с январским заданием. Она реализовала его на 123 процента. В феврале коллектива бригады намерен значительно улучшить эти показатели. И нет сомнения, девушки сдержат свое слово.

Б. Рукавишников,
рабочий дистанции
зданий и сооружений.

На двух агрегатах

В котельном цехе теплово-электроцентрали передовые машинисты переходят на обслуживание двух агрегатов. Осуществление этого начинания стало возможным благодаря широкому внедрению в управление производственными процессыми автоматических регуляторов и приспособлений. За последнее время здесь на ряде турбин смонтированы и включены автоматы зажигания мазута в топках котлов, электронные регулято-

ры питания и ряд других новшеств.

Начинание коллектива котельного цеха нашло широкую поддержку в других цехах. В частности, по примеру машинистов котлов на одновременное обслуживание двух турбин переключаются многие машинисты в турбинном цехе. Все это позволит высвободить на другие участки производства дежурки квалифицированных рабочих.

Отклики, предложения

Дом и двор нашего дома

Хороший призыв был дан на страницах «Орского рабочего» (номер от 11 декабря) тов. Шашловым — соревноваться за лучший домик. Нужный вопрос о дружбе жильцов коммунальных домов поднимает и автор статьи «Дом, в котором мы живем» (номер за 24 января этого года).

Давно и меня волгнула мысль, как сделать, чтобы жильцы коммунальных домов были не просто «квартираторами», а заботливыми и дружными хозяевами дома, и чтобы коммунальные работники развивали инициативу жильцов и поддерживали хорошие начинания.

Хочется сказать вот о чем. После постройки жилых зданий строители, разравнивая горы мусора, уходят на новое место. Озеленение проводят жильцы и коммунальные отделы. Каждую весну и осень жители домов и школьники копают под всяком архитектурного плана ямы под деревья, затем сажают что попало и как попало, и двор — озеленен. Помимо этого, как безвкусно и однобразно озеленены коммунальные дворы по улицам Макаренко, Краматорской, Стalingрадской. Здесь нет ни клумб для цветов, ни дорожек, ни уютных тенистых уголков, ни детских садиков. А главное — никакого плана и художественного вкуса в озеленении дворов.

Еще весной 1957 года жильцы дома № 29 по Краматорской улице посадили пять цветочных клумб. Я не пожалел и перенес сюда смородину, вишню, груши

из своего сада. Детский садик начал зеленеть. Цветы в нем цветут. Здесь часто сидели бабушки с внуками. Играли дети. Но... стала вести ремонт подвалов. Завалили клумбы. Разрушили загородку и подводку воды. Проехали бульдозером по клумбам и кустам, поломали деревья и уехали вовсю.

По ул. Стalingрадской А. И. Лотохин и Н. П. Спицыны немало вложили своего труда, чтобы украсить цветами и зеленью небольшие уголки двора. Много забот проявил Сергей Иванович Пичугин об озеленении коммунального дома, где он живет. Но эти одиночки-энтузиасты мало кому известны и их плохо поддерживают.

Несколько раз заходил я в коммунальный отдел, просил огородить цветы в садике от коз и коров, писал заявления, но всегда получал равнодушный, казенный отказ.

При другой вопрос. Восемь лет живет наша семья в одной и той же квартире. Ремонта не было. Давно слезла или потемнела краска на окнах, дверях, батареях. Редкие пятнышки краски остались на полу. Просили в коммунальном отделе краски, чтобы покрасить самим. Говорят — не

положено. А когда будет ремонт? Отвечают — не скоро. Мы провели весь ремонт за счет своих личных средств. Покрасили все двери, окна, полы, батареи. Мы сохранили квартиру и привели ее в культурный вид, потому что считаем ее своим домом. Но сказали нам хотя бы спасибо? Нет. Просили плотника, чтобы заделать дыру в полу, так его послали через месяц, как мы покрасили пол...

Пора начать настоящее дело — соревнование коммунальных отделов, комендантолов и домкомов за благоустройство коммунальных дворов, домов и квартир. Разве нельзя выделить материалы жильцам для ремонта своими силами? Разве нельзя эту работу, выполненную самими жильцами, принять отметить, скажем, небольшим снижением квартплаты?

Пора по почину трудающих города Омска и у нас развернуть широкое соревнование трудающих за превращение нашего города в красивый город-сад, за культурное, художественное озеленение коммунальных дворов по разработанным проектам.

Недавно мы отметили 100-летие со дня рождения А. П. Чехова, и мне вспоминаются такие его слова: «Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша!»

В. Бражкин,

преподаватель школы № 1,

В нашем поселке

не были бы связаны с денежными операциями, дело пошло бы гораздо быстрее. Кроме всего, и очень негигиенично то, что продавец одними и теми же руками счищает деньги и отпускает продукты питания, причем довольно часто без бумаги.

Но нельзя не заметить и то, что у нас очень многое сделано за последнее время в культуре обслуживания покупателей и в снабжении магазинов необходимыми товарами. В магазине всегда есть мясо, жиры, хлебобулочные изделия и т. д. В прошлом году в поселке открылся

промтоварный магазин на Онежской улице, где тебя всегда ждут и большой выбор товаров, и приветливые лица продавцов.

Продлена автобусная линия, что создало большие удобства для рабочих.

Несколько слов хочется сказать лишь о почте. Доставка производится нерегулярно. Первые газеты мне принесли лишь 6 января, а затем сталиносить через 2-3 дня. Помещение почты тесное. Если там уместится 10 человек, то очень хорошо. В поселке очень мало почтовых ящиков.

Б. Петров.

Что ответят работники торговли?

На днях, развернув газету, я прочла материал рейда — «Как вас обслуживают?». Рейд проведен в Советском районе, хотелось бы, чтобы редакция провела подобный же рейд и в нашем, Ленинском районе.

Тем, кто бывал в магазинах Нового города, в частности,

в «Детском мире», наверное, не однажды бросалась в глаза картина: магазин открыт, в нем еще покупатели, а между тем здесь идет уже мытье полов. Неужели нельзя производить уборку в другое время?

О «Детском мире» нужно сказать особо. Многих необходимых

вещей для детей — есть нет. Я лично долго хожу и не могу подобрать пальто на пятилетнего ребенка. Мало костюмчиков. Чулок детских нет. В отделе тканей здесь подобрали далеко не детские ткани.

А как в отношении мебели в нашем городе? Вот на что нужно обратить особое внимание. В Орске очень трудно достать мебель. Если нет возможности производить ее в необходимом количестве на местных предприятиях, то следует подумать о завозе из других областей.

Как-то по радио я слышала рекламу об оренбургском магазине, где есть в широком ассортименте мужские трикотажные сорочки, детская обувь. Почему их недостаточно в нашем городе?

Хотелось бы получить ответ на все эти вопросы от работников торговли.

М. Филатова.



Хороший буфет в школе № 5 пос. мясокомбината. Здесь всегда можно выбрать что покушать в перерыве.

Фото М. Копылова.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

В соответствии со ст. 86 Порядка о выборах в местные Советы депутатов трудающихся окружными избирательными комиссиями зарегистрированы кандидаты в депутаты райсоветов:

По Ленинскому району

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23

Патунин Борис Иванович, 1912 года рождения, член КПСС, директор Орской ТЭЦ № 1. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орской ТЭЦ № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 32

Кусинова Фатима Ягашевна, 1940 года рождения, член ВЛКСМ, птичница совхоза «Строитель».

По Советскому району

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23

Мухин Александр Федорович, 1922 года рождения, член КПСС, секретарь Советского района БПСС. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих артели «Красный Октябрь».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 40

Роо Зоя Николаевна, 1941 года рождения, член ВЛКСМ, рабочий.

МЕБЕЛЬ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

С первых дней нового года коллектив горпромкомбината работает над расширением ассортимента бытовых товаров. В прошлом месяце здесь было освоено производство платяных шкафов. В ближайшее время комбинат наладит выпуск и других видов мебели, в том числе кухонных и обеденных столов, стульев.

В течение 1960 года в цехах комбината будет изготовлено и передано в торговую сеть для розничной продажи 1124 гардероба, 1500 столов, 12 тысяч стульев. Выпуск столов начнется с апреля, а производство стульев с мая.

Вместе с тем комбинат выпустит около 10 тысяч пар легкой кожаной обуви и много другой продукции.

В коллективе комбината много передовиков производства, признанных мастеров своего дела. В частности, настойчиво трудаются над освоением новых видов мебели мастера-мебельщики тт. Челинцев, Егоров, мастера-собирщики мебели тт. Липатов и Бухтияров, столяр-краснодеревщик тт. Лукашин и другие.

Завершился план января на 120 процентов, коллектив комбината развернулся соревнование за успешное выполнение февральской программы.

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород) —
«Диплом на звание человека»
Начало спектакля в 8 часов вечера.
...

Кинотеатр «Октябрь» — «Нерешительный стрелок»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Андрей» Начало в 10, 12 и 2 часа дня.

«Капитан первого ранга» Начало в 4, 6, 8 и 10 час. веч.

Клуб имени 1 Мая — «Сын рыбака»

Дом культуры нефтяников — «Винтовая лестница»

Дом культуры строителей — «Соперники за рулём»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Спасенное поколение»

Дом культуры железнодорожников — «Песня о Кольцове»

Дом культуры энергетиков — «Спасенное поколение»

Клуб «Серп и молот» — «Скора в Лукахах»

Клуб завода имени Чкалова — «Человек в коротких штанахах»

Клуб мясокомбината — «Судьба поэта»

Орск отделения дороги
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кладовщик магазина № 12, опытный товароровед промышленных товаров.

За справками обращаться: ст. Орск, орск, отдел кадров.

Баев Алексей Михайлович, проживающий на ст. Орск, ул. Народной стройки, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Баевой Марией Макаровной, проживающей на ст. Орск, ул. Спортивная, 23, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

ФБ05818

Фотография издательства «Орский рабочий»

Недавно в индустриальном техникуме силами драматического коллектива была поставлена пьеса Массы и Куличенко «Сады цветут».

Хорошо справились со своими ролями Ващенко, Иванова, Трофимчук. Многие драмкружковцы впервые участвовали в постановке, поэтому чувствовалась некоторая скованность, но зрители, учащиеся техникума, тепло принимали выступления труппы.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото А. Морозова.

«Сады цветут» — на сцене техникума



СПОРТ

Два дня на открытом воздухе в спортивном зале РУ-15 соревновались легкоатлеты коллективов физкультуры лично-командном первенстве города.

В соревнованиях были включены дополнительно такие виды дополнительной подготовки, как подтягивание на перекладине, тройной прыжок с места, метание ядра назад двумя руками. В них обязаны были выступить все спортсмены.

Как ни странно, в этих упражнениях обнаружилось слабое общее физическое состояние большинства спортсменов. Чемпион и рекордсмен города Садовский

подтянулся на перекладине всего шесть раз, а один из сильнейших бегунов города Гусев — только два раза. У женщин дело обстояло еще хуже. Только Кашаева (ЮУНК) подтянулась шесть раз и Гончарова (педагинститут) — пять раз. Шести участникам удалось подтянуться лишь по 1—2 раза, а остальные получили «баранку». Среди этих остальных — спортсменки, участницы первенства области, чемпионки и рекордсменки города Веденеева, Яковлева, Евладова и другие.

Все это говорит о том, что общее физическое раз-

витие спортсменов стоит в крайне низком уровне.

После первого дня соревнований впередишли команды педагогического института и Южуралмашзавода. Однако на второй день некоторые участники не явились на старт, что позволило команде нефтяного техникума неожиданно выйти в лидеры. Команда ЮУМЗ заняла второе место и команда пединститута — третье.

Сборная команда города выезжает в областной центр, где примет участие в первенстве области.

В. Крюк,
гл. судья соревнований.

Матчи второго круга

объявил орчан со счетом 6:3.

Хоккеисты Южуралмашзавода принимали на своем поле уфимцев и снова потерпели поражение.

Очередное встречи состоялись 31 января в Орске. Никельщики второй раз встретились с хоккеистами тт. Коркино (Челябинской области). В этой игре нападающий В. Кочетков был «автором» трех шайб, по одной шайбе забросили Митцев и Майоров. В свои

ворота орчане пропустили 4 шайбы. Матч прошел остро и интересно и закончился победой орчан со счетом 6:4.

После этой победы никельщики добились еще успеха — выиграли 3 февраля матч у хоккеистов Оренбурга (7:5).

Очередное поражение потерпела от ульяновских хоккеистов наша вторая команда — Южуралмашцев. 7 февраля машиностроители проведут на своем поле очередную игру с тамбовскими хоккеистами. К. Александров.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Строящейся швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

машины, бухгалтер, грузчики на сдельную оплату труда, дворник, техник-механик, инженер-технолог швейного производства, агент снабжения, электрик-слесарь-человек.

Обращаться: Соцгород, отдел кадров фабрики.

Коллективы горвсетчасты, ветеринарных лечебниц и ветбаклаборатории извещают о смерти ветеринарного врача-пенсионера

ХОТЧЕНКО

Ивана Гавриловича и выражают соболезнование семье покойного.

Долгополов Николай Тимофеевич, проживающий на ст. Орск, Центральный переулок, 34, проживает в доме 21, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Хоревой Татьяной Мариной, проживающей в Орске, машиностроителя, пос. Нагорный, ул. Мусы Джалиля, 19.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

Хорев Михаил Петрович, проживающий в Орске, Школьная площадь, 21, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Хоревой Татьяной Мариной, проживающей в Орске, Заводской переулок, 3, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 39, Тираж 13.000